



# โฆษกสาร สำนักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร





# โฆษกสาร สำนักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร

เผยแพร่ประชาสัมพันธ์ข้อมูลข่าวสารในวงงานรัฐสภาและสำนักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร



## นาย จอน แจ มั่น เอกอัครราชทูตสาธารณรัฐเกาหลีประจำประเทศไทย เข้าพบนายสมศักดิ์ เกียรติสุรนนท์ ประธานรัฐสภา

วันที่ ๑๓ มีนาคม ๒๕๕๖ เวลา ๑๒.๐๐น. นายจอน แจ มั่น เอกอัครราชทูตสาธารณรัฐเกาหลีประจำประเทศไทยพร้อมคณะ เข้าเยี่ยมคารวะนายสมศักดิ์ เกียรติสุรนนท์ ประธานรัฐสภาและประธานสภาผู้แทนราษฎร ณ ห้องรับรองชั้น ๒ อาคารรัฐสภาเพื่อมอบหนังสือเชิญจากนายคัง ซาง ฮี ประธานรัฐสภาเกาหลี ในการนี้ นายจอน แจ มั่น ได้เรียนว่า นายคัง ซาง ฮี ได้ฝากคำขอขอบคุณมายัง ประธานรัฐสภาของไทยที่ให้การต้อนรับเป็นอย่างดีจากการมาเยือนประเทศไทยอย่างเป็นทางการเมื่อเดือนมกราคมที่ผ่านมาและยังกล่าวเน้นย้ำถึงความสัมพันธ์ทางการเมืองระหว่างทั้งสองประเทศที่ดียิ่ง จึงอยากขอเรียนเชิญทางประธานรัฐสภาไทยและคณะเดินทางไปเยือนประเทศเกาหลีในต้นเดือนพฤษภาคมนี้เพื่อกระชับความสัมพันธ์ระหว่างทั้งสองประเทศและร่วมเจรจาถึงความร่วมมือในทุก ๆ ด้าน

นายสมศักดิ์ เกียรติสุรนนท์ ประธานรัฐสภา กล่าวถึงความสัมพันธ์ของทั้งสองประเทศซึ่งอยู่ในระดับที่ดีมากเช่นเดียวกัน และยินดีเดินทางเยือนสาธารณรัฐเกาหลีตามคำเชิญของประธานรัฐสภาเกาหลีในครั้งนี้ด้วย นอกจากนี้ยังได้กล่าวย้ำถึงความร่วมมือทางด้านเศรษฐกิจของทั้งสองประเทศเพื่อให้เป็นรูปธรรมที่สามารถจับต้องได้และความกินดีอยู่ดีของพี่น้องประชาชนทั้งสองประเทศ จึงอยากให้ร่วมมือกันสานความสัมพันธ์ให้เดินหน้าต่อไปอย่างแน่นแฟ้นมากยิ่งขึ้น



# โฆษกสภา สำนักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร

เผยแพร่ประชาสัมพันธ์ข้อมูลข่าวสารในวงงานรัฐสภาและสำนักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร



การสัมมนาว่าด้วยการพัฒนาความร่วมมือระหว่างฝ่ายนิติบัญญัติในอนุภูมิภาค  
ลุ่มแม่น้ำโขงตอนล่าง ประกอบด้วยประเทศกัมพูชา ลาว เวียดนาม และไทย

รัฐสภาโดยสำนักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎรจัดสัมมนาว่าด้วยการพัฒนา  
ความร่วมมือระหว่างฝ่ายนิติบัญญัติในอนุภูมิภาคลุ่มแม่น้ำโขงตอนล่าง ประกอบด้วย  
ประเทศกัมพูชา ลาว เวียดนาม และไทย ระหว่างวันที่ ๑๕ - ๑๗ มีนาคม พ.ศ. ๒๕๕๖  
ณ จังหวัดนครพนม เพื่อหาแนวทางในการพัฒนาความร่วมมือและแก้ไขปัญหาอุปสรรค  
ในด้านคมนาคม แรงงาน บทบาทสตรี และการเมือง ซึ่งการจัดสัมมนาในครั้งนี้นับว่าเป็น  
โอกาสอันดีในการร่วมมือขององค์กรฝ่ายนิติบัญญัติทั้ง ๔ ประเทศที่จะสามารถเพิ่ม  
ประสิทธิภาพในการพัฒนาประเทศในด้านต่างๆไปพร้อมๆ กัน และยังเป็นการสร้างสัมพันธ์  
ไมตรีต่อกันให้เกิดความแน่นแฟ้นระหว่างประเทศในอนุภูมิภาคลุ่มแม่น้ำโขงตอนล่างมาก  
ยิ่งขึ้น ตลอดจนแลกเปลี่ยนความคิดเห็น ข้อมูล กฎหมายที่เป็นประโยชน์ต่อความร่วมมือ  
ระหว่างฝ่ายนิติบัญญัติด้านต่างๆในการพัฒนาลุ่มแม่น้ำโขงตอนล่างระหว่างสมาชิก  
โดยนายสมศักดิ์ เกียรติสุรนนท์ ประธานรัฐสภาและประธานสภาผู้แทนราษฎร เป็นประธาน  
เปิดงานสัมมนา ในวันเสาร์ที่ ๑๖ มีนาคม ๒๕๕๖ เวลา ๙.๐๐ นาฬิกา ณ โรงแรมนครพนม  
ริเวอร์วิว จังหวัดนครพนม



# โฆษกสาร สำนักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร

เผยแพร่ประชาสัมพันธ์ข้อมูลข่าวสารในวงงานรัฐสภาและสำนักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร



## งานสัมมนา “โอกาสทางการค้า การลงทุนและการท่องเที่ยวระหว่างไทย - เมียนมาร์”

วันจันทร์ที่ ๑๑ มีนาคม ๒๕๕๖ เวลา ๐๘.๔๕ นาฬิกา ณ ห้องสภานิติเทต อาคารรัฐสภา ๑ นายเจริญ จรรย์โกมล รองประธานสภาผู้แทนราษฎร คนที่หนึ่งให้เกียรติเป็นประธานเปิดงานสัมมนา “โอกาสทางการค้า การลงทุนและการท่องเที่ยวระหว่างไทย - เมียนมาร์” เพื่อกระชับความสัมพันธ์ในระดับทวิภาคีกับสาธารณรัฐแห่งสหภาพเมียนมาร์ โดยมีนายอลงกรณ์ พลบุตร สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร พรรคประชาธิปัตย์ ในฐานะประธานกลุ่มมิตรภาพไทย - เมียนมาร์ และ H.E. U Tin Win เอกอัครราชทูตสาธารณรัฐแห่งสหภาพเมียนมาร์ ประจำประเทศไทย ให้เกียรติร่วมเป็นวิทยากรในงานสัมมนาดังกล่าว



# โฆษกสาร สำนักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร

เผยแพร่ประชาสัมพันธ์ข้อมูลข่าวสารในวงงานรัฐสภาและสำนักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร



โครงการส่งเสริมและเผยแพร่ความรู้ความเข้าใจในทางการเมืองการปกครองในระบอบประชาธิปไตยอันมีพระมหากษัตริย์ทรงเป็นประมุข กิจกรรมสัมมนาเชิงปฏิบัติการ เรื่อง การพัฒนาระบบการบริหารจัดการและจัดสรรงบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นฯ

วันศุกร์ที่ ๑๕ มีนาคม ๒๕๕๖ นายเจริญ จรรย์โกมล รองประธานสภาผู้แทนราษฎร คนที่หนึ่ง ให้เกียรติเป็นประธานในพิธีเปิดและปาถกฐาพิเศษ โครงการส่งเสริมและเผยแพร่ความรู้ความเข้าใจในทางการเมืองการปกครองในระบอบประชาธิปไตย อันมีพระมหากษัตริย์ทรงเป็นประมุข โดยมีกิจกรรมการสัมมนาเชิงปฏิบัติการ เรื่อง “การพัฒนาระบบการบริหารจัดการและจัดสรรงบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นเพื่อไปสู่เป้าหมายของหลักการบริหารกิจการบ้านเมืองที่ดี” ณ โรงแรมชัยภูมิปาร์ค อำเภอเมืองจังหวัดชัยภูมิ และเทศบาลเมืองภูเขียว อำเภอภูเขียว จังหวัดชัยภูมิ



# โฆษณา สำนักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร

เผยแพร่ประชาสัมพันธ์ข้อมูลข่าวสารในวงงานรัฐสภาและสำนักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร



## พิธีมอบเกียรติบัตรและประดับเครื่องหมายปกรมกิตติมศักดิ์

เมื่อวันพฤหัสบดีที่ ๑๓ มีนาคม ๒๕๕๖ เวลา ๑๐.๐๐ น. ณ ห้องโถงอาคารรัฐสภา ๑ นายวิสุทธิ์ ไชยณรุณ รองประธานสภาผู้แทนราษฎร คนที่สอง ให้เกียรติเป็นประธานในพิธีประดับเครื่องหมายนักโตตรมและมอบเกียรติบัตรปกรมกิตติมศักดิ์ โดยมีนายสุวิจักขณ์ นาควัชรชัย เลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร พร้อมด้วยคณะผู้บริหารสำนักงานฯ และผู้บังคับบัญชาตำรวจตระเวนชายแดนร่วมเป็นสักขีพยานในพิธีมอบเกียรติบัตรและประดับเครื่องหมายนักโตตรมปกรมกิตติมศักดิ์ที่ได้รับมอบจากสำนักงานตำรวจแห่งชาติเพื่อเป็นการตอบแทนคุณงามความดีให้เป็นเกียรติยศสืบไป



# โฆษกสภา สำนักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร

เผยแพร่ประชาสัมพันธ์ข้อมูลข่าวสารในวงงานรัฐสภาและสำนักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร



**การประชุมสมาคมเลขาธิการรัฐสภา ประจำปี ๒๕๕๖**  
ระหว่างวันที่ ๒๒ - ๒๗ มีนาคม ๒๕๕๖ ณ กรุงกัวเตมา สาธารณรัฐเอกวาดอร์

นายสุวิจักขณ์ นาควัชรชัย เลขาธิการสภาผู้แทนราษฎรและสมาชิกสมาคมเลขาธิการรัฐสภาจะนำคณะผู้แทนไทย รวม ๑๐ คน เดินทางเข้าร่วมการประชุมสมาคมเลขาธิการรัฐสภา (The Meeting of the Secretaries General of Parliaments , ASGP ) ประจำปี ๒๕๕๖ ระหว่างวันที่ ๒๒ - ๒๗ มีนาคม ๒๕๕๖ ณ กรุงกัวเตมา สาธารณรัฐเอกวาดอร์

การประชุมสมาคมเลขาธิการรัฐสภา (ASGP) จัดคู่ขนานกับการประชุมสมัชชาสหภาพรัฐสภา (IPU) และเป็นโอกาสที่เลขาธิการหรือรองเลขาธิการรัฐสภาทั่วโลก ในฐานะสมาชิกสมาคมเลขาธิการรัฐสภาจะได้พบปะแลกเปลี่ยนประสบการณ์ในวงงานรัฐสภา เพื่อนำไปปรับปรุงและพัฒนาระบบงานรัฐสภาในประเทศของตนให้ดียิ่งขึ้น โดยการประชุม ASGP มีการจัดประชุมขึ้นปีละ ๒ ครั้ง ในช่วงฤดูใบไม้ผลิ (เมษายน - พฤษภาคม) และฤดูใบไม้ร่วง (กันยายน - ตุลาคม)



# โฆษกสาร สำนักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร

เผยแพร่ประชาสัมพันธ์ข้อมูลข่าวสารในวงงานรัฐสภาและสำนักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร



## โครงการธรรมสัญจร (ปฏิบัติธรรม)

สำหรับข้าราชการสำนักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร  
เพื่อถวายเป็นพระราชกุศลแด่พระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว  
สมเด็จพระนางเจ้าสิริกิติ์ พระบรมราชินีนาถ  
และสมเด็จพระบรมโอรสาธิราชฯ สยามมกุฎราชกุมาร

โครงการธรรมสัญจร (ปฏิบัติธรรม) สำหรับข้าราชการสำนักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร เพื่อถวายเป็นพระราชกุศลแด่พระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว สมเด็จพระนางเจ้าสิริกิติ์ พระบรมราชินีนาถ และสมเด็จพระบรมโอรสาธิราชฯ สยามมกุฎราชกุมาร ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๖ ในวันศุกร์ที่ ๑๕ - วันเสาร์ที่ ๑๖ มีนาคม พ.ศ. ๒๕๕๖ ณ วัดพระธาตุขมพู โดยมีเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎรพร้อมด้วยคณะผู้บริหาร และข้าราชการสำนักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร ร่วมฟังบรรยายธรรม นั่งสมาธิ เจริญจิตภาวนา ถวายภัตตาหาร ถวายผ้าป่า/จตุปัจจัย พร้อมนี้ เลขาธิการสภาผู้แทนราษฎรเป็นประธานในพิธียกพระพุทธรูปเจ้าเปิดโลกขึ้นประดิษฐาน ณ พระธาตุขมพู ต.ยางฮ่อม อ.ขุนตาล จ.เชียงราย



# โฆษกสาร สำนักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร

สรุปผลการประชุมคณะกรรมการนโยบายและแผนการบริหารราชการสำนักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร



นายสุวิจักขณ์ นาควัชรชัย เลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร ประธานในที่ประชุมคณะกรรมการนโยบายและแผนการบริหารราชการสำนักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎรครั้งที่ ๖/๒๕๕๖ วันพฤหัสบดีที่ ๒๘ กุมภาพันธ์ ๒๕๕๖ ได้พิจารณาและมีมติเกี่ยวกับเรื่องสำคัญ ๆ ดังนี้

## เรื่องสืบเนื่อง

- ความคืบหน้าการปรับปรุงหลักสูตรนักบริหารระดับสูง โดยเชิญบุคคลภายนอกและผู้เชี่ยวชาญมาเป็นวิทยากรบรรยาย พร้อมทั้งมีการจัดทำเข้มวิทยฐานะมอบแก่ผู้สำเร็จการศึกษาเพื่อพัฒนาหลักสูตรให้มีมาตรฐานเทียบเท่าสถาบันภายนอก เช่น สถาบันพระปกเกล้า สำนักงาน ก.พ. และศาลยุติธรรม
- ความคืบหน้าการปรับปรุงคณะกรรมการวิจัย ปัจจุบันอยู่ระหว่างการปรับปรุงระเบียบเพื่อส่งให้คณะกรรมการพิจารณาร่างอนุบัญญัติ เพื่อส่งให้ ก.ร. พิจารณา



# โมฆกสาร สำนักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร

- ความคืบหน้าการจัดพิธีลงนาม บันทึกความเข้าใจ (MOU) การจัดตั้งสำนักงานรัฐสภาประจำจังหวัด โดยมอบหมายให้สำนักพัฒนาบุคลากรเตรียมความพร้อมในด้านพิธีการและรูปแบบพิธีลงนามให้เป็นมาตรฐานเดียวกันพร้อมทั้งมอบหมายให้สำนักกฎหมายร่างบันทึกความเข้าใจเพื่อขอใช้พื้นที่ชั่วคราวจนกว่าจะก่อสร้างสำนักงานรัฐสภาประจำจังหวัดถาวรแล้วเสร็จ
- ความคืบหน้าการเยียวยาข้าราชการระดับปฏิบัติงานกลุ่มปี ๒๕๕๑ ปัจจุบันอยู่ระหว่างสำนักบริหารงานกลางพิจารณาศึกษารายละเอียด เพื่อเสนอ อ.ก.ร ประเมินประสิทธิภาพและประสิทธิผลของงานราชการของรัฐสภาพิจารณาต่อไป
- ความคืบหน้าการขอเพิ่มตำแหน่งผู้ตรวจราชการ ปัจจุบันได้ผ่านการพิจารณาของ ก.ร. แล้ว โดยให้มีภารกิจหลักในการตรวจราชการสำนักงานรัฐสภาประจำจังหวัด
- ความคืบหน้าการศึกษาระบบการบริหารผลการปฏิบัติงาน (PMS) อยู่ระหว่างการรับฟังความคิดเห็นของข้าราชการในสังกัดสำนักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร เพื่อนำข้อมูลเสนอคณะกรรมการนโยบายและแผนการบริหารราชการพิจารณาต่อไป
- ความคืบหน้าการขอใช้พื้นที่ ณ สนาบบินสุวรรณภูมิ เพื่อใช้สำหรับเป็นห้องรับรองสมาชิกรัฐสภา อยู่ระหว่างประสานงานกับรัฐมนตรีว่าการกระทรวงคมนาคมเพื่อหาแนวทางขอใช้พื้นที่ต่อไป
- ความคืบหน้าการจัดทำบัตรเครดิตราชการ อยู่ระหว่างการขออนุมัติจากเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร
- ความคืบหน้าการจัดตั้งสมาคมข้าราชการรัฐสภา มอบหมายให้ผู้อำนวยการสำนักงานประสานสภาผู้แทนราษฎรประสานกรรมการ ก.ร. ที่มาจากการเลือกตั้งทั้ง ๔ ท่านร่วมเป็นคณะทำงานร่างข้อบังคับและดำเนินงานก่อตั้งสมาคมข้าราชการรัฐสภา เพื่อจดทะเบียนสมาคมเป็นนิติบุคคลต่อไป



# โฆษณา สำนักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร

- มอบหมายให้สำนักงานการคลังและงบประมาณประสานงานกับโรงพยาบาลพระมงกุฎเกล้าเพื่อศึกษาความเป็นไปได้ในการจัดหาแพทย์เวชศาสตร์ฉุกเฉินมาปฏิบัติงาน ณ ห้องพยาบาลประจำรัฐสภา และการบริการตรวจสุขภาพประจำปีแก่สมาชิกฯ และให้สำนักประชาสัมพันธ์แก้ปัญหาาระบบเสียงภายในห้องประชุม พิจารณาติดตั้งไมโครโฟนและลำโพงเพิ่มเติม
- มอบหมายให้สำนักรักษาความปลอดภัยจัดทำพิมพ์เขียวการก่อสร้างสถาบันพัฒนาบุคลากรเพื่อส่งเสริมคุณธรรมจริยธรรม และให้สำนักงานประธานสภาผู้แทนราษฎร สำนักกรรมการ ๓ จัดทำโครงการส่งเสริมและเผยแพร่ความรู้ความเข้าใจในทางการเมืองการปกครองในระบอบประชาธิปไตยอันมีพระมหากษัตริย์ทรงเป็นประมุข โดยมีรองเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร(นายอนุกุล สัจญ์จิตติเสวี) เป็นที่ปรึกษา พร้อมทั้งให้สำนักงานการคลังและงบประมาณเร่งรัดจัดการทำรายละเอียดโครงการจัดทำระบบเบิกค่ารักษาพยาบาลโดยการตรวจสอบสิทธิของสมาชิกรัฐสภา
- ยกเลิกการจัดซื้อซอฟต์แวร์สื่อการสอนภาษาอังกฤษ (บทเรียนมัลติมีเดีย) และมอบหมายให้สำนักงานการคลังและงบประมาณประสานสำนักงบประมาณโอนเปลี่ยนแปลงรายการ

\*\*\*\*\*



# โฆษกสาร สำนักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร

## ข่าวสารความเคลื่อนไหวในวงงานรัฐสภาและสำนักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร

### การพัฒนาบุคลากรสำนักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร

ในระหว่างเดือนมีนาคม - พฤษภาคม ๒๕๕๖ สำนักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎรขอแจ้งข่าวสารให้ข้าราชการและบุคคลที่เกี่ยวข้องทราบและเข้าร่วมโครงการพัฒนาบุคลากร ดังนี้

- ๑๘ มี.ค. ๕๖ โครงการพัฒนาคุณภาพชีวิต เพื่อเพิ่มประสิทธิภาพในการปฏิบัติราชการ รุ่นที่ ๕ กลุ่มเป้าหมายข้าราชการในสำนักงาน จำนวน ๑๕๐ คน ณ ห้องแกรนด์บอลรูม ชั้น ๑ โรงแรมกานต์มณี พาเลซ ถนนประดิพัทธ์
- ๑๘ - ๑๙ มี.ค. ๕๖ โครงการอบรมเชิงปฏิบัติการ เรื่อง “ร่วมแรง รวมพลัง สร้างสรรค์ ค่านิยมองค์กร” กลุ่มเป้าหมาย ข้าราชการประเภทตำแหน่งวิชาการและประเภทตำแหน่งทั่วไป รวม ๑๕ รุ่น จำนวน ๑,๒๗๓ คน ณ อาคารสำนักงาน ถนนประดิพัทธ์
- ๑๙ มี.ค. - ๑๓ พ.ค. ๕๖ โครงการฝึกอบรมหลักสูตรภาษาอังกฤษเพื่อการสื่อสาร กลุ่มเป้าหมาย ผู้บังคับบัญชากลุ่มงาน จำนวน ๔๑ คน ณ อาคารสำนักงาน ถนนประดิพัทธ์
- ๔ ก.พ. - ๙ ส.ค. ๕๖ โครงการฝึกอบรมการพัฒนาภาษาอังกฤษสำหรับผู้บริหาร กลุ่มเป้าหมาย ผู้บริหาร ที่ปรึกษา ผู้อำนวยการสำนัก ข้าราชการกลุ่มช่วยอำนวยความสะดวก จำนวน ๓๓ คน ณ อาคารรัฐสภา และสำนักงานอาคารทิปโก้
- ๒๖ ก.พ. - ๑ เม.ย. ๕๖ โครงการฝึกอบรมหลักสูตรภาษาอังกฤษเพื่อการสื่อสาร กลุ่มเป้าหมาย ข้าราชการประเภทตำแหน่งวิชาการและประเภทตำแหน่งทั่วไปจำนวน ๒๕๕ คน ณ อาคารรัฐสภา
- ๒๖,๒๙ พ.ค., ๒ เม.ย. ๕๖ โครงการฝึกอบรมหลักสูตรการเตรียมความพร้อมวางแผน ชักซ้อมปฏิบัติการป้องกันอัคคีภัยและอพยพ เคลื่อนย้ายผู้ประสบภัยประจำปี ๒๕๕๖ รุ่นที่ ๑ กลุ่มเป้าหมาย เจ้าหน้าที่ตำรวจรัฐสภา จำนวน ๕๒ คน ณ อาคารสำนักงาน ถนนประดิพัทธ์
- ๑๕,๑๙,๒๒ พ.ค. ๕๖ โครงการฝึกอบรมหลักสูตรการเตรียมความพร้อมวางแผน ชักซ้อมปฏิบัติการป้องกันอัคคีภัยและอพยพ เคลื่อนย้ายผู้ประสบภัยประจำปี ๒๕๕๖ รุ่นที่ ๒ กลุ่มเป้าหมาย เจ้าหน้าที่ตำรวจรัฐสภา จำนวน ๕๒ คน ณ อาคารสำนักงาน ถนนประดิพัทธ์



# โฆษกสาร สำนักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร



## การฝึกอบรมหลักสูตรภาษาอังกฤษเพื่อการสื่อสาร (English for Communication)

ด้วยประธานสภาผู้แทนราษฎร และรองประธานสภาผู้แทนราษฎร คนที่หนึ่ง ได้มอบนโยบายให้สำนักงานฯ จัดการฝึกอบรมหลักสูตรภาษาอังกฤษเพื่อการสื่อสาร ให้แก่ข้าราชการ เพื่อเตรียมความพร้อมเข้าสู่ประชาคมอาเซียนในปี พ.ศ. ๒๕๕๘ จำนวน ๒ รุ่น ได้แก่ รุ่นที่ ๑ จำนวน ๑๓๕ คน อบรมทุกวันจันทร์ – วันเสาร์ ระหว่างวันที่ ๒๖ กุมภาพันธ์ – วันที่ ๑ เมษายน ๒๕๕๖, รุ่นที่ ๒ จำนวน ๑๒๐ คน อบรมทุกวันเสาร์ ระหว่างวันที่ ๑๖ มีนาคม – วันที่ ๑๘ พฤษภาคม ๒๕๕๖ เวลา ๑๐.๐๐ – ๑๕.๐๐ น.



นاناتรรคนะ

คุณปิยาภรณ์ วิณะคุปต์ นักประชาสัมพันธ์ปฏิบัติการ

กลุ่มงานผลิตรายการโทรทัศน์ สถานีวิทยุกระจายเสียงและวิทยุโทรทัศน์รัฐสภา

ห้องเรียน : Lower Intermediate

- ความคิดเห็นที่มีต่อโครงการ : เป็นโครงการที่ดี ทำให้บุคลากรเจ้าหน้าที่ของสำนักงานฯ ได้มีโอกาสฝึกฝนและศึกษาเพิ่มเติมในการใช้ภาษาอังกฤษซึ่งมีความจำเป็นในการทำงานมากยิ่งขึ้น
- ความคิดเห็นต่ออาจารย์ผู้สอน : มร. ไมเคิล มีความตั้งใจในการสอนมาก มีการเตรียมการสอนมาอย่างดี มีความพยายามมากในการสอน เพื่อให้ผู้เรียนได้ฝึกฝนทักษะให้พัฒนามากยิ่งขึ้น



# โฆษกสาร สำนักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร

## ศูนย์กลางความรู้สู่ประชาคมอาเซียน

### ประชาคมเศรษฐกิจอาเซียน...ประโยชน์ที่ไทยจะได้รับ

ท่ามกลางบริบททางเศรษฐกิจ การค้าและการลงทุนระหว่างประเทศที่มีการแข่งขันสูง อันส่งผลให้ให้ประเทศต่างๆ ต้องปรับตัวเองเพื่อให้ได้รับประโยชน์จากระบบเศรษฐกิจโลก รวมถึงการรวมกลุ่มการค้ากันของประเทศต่างๆ อาทิ สหภาพยุโรป และเขตการค้าเสรีอเมริกาเหนือ ผู้นำประเทศสมาชิกอาเซียนได้เห็นชอบให้จัดตั้ง “ประชาคมเศรษฐกิจของอาเซียน” ภายในปี พ.ศ. ๒๕๕๘ เพื่อส่งเสริมให้อาเซียนเป็นตลาดและฐานการผลิตเดียว มีการเคลื่อนย้ายเงินทุน สินค้า บริการ การลงทุน แรงงานฝีมือระหว่างประเทศสมาชิกโดยเสรี ส่งเสริมขีดความสามารถในการแข่งขันของอาเซียน ลดช่องว่างของระดับการพัฒนาของประเทศสมาชิกอาเซียน และส่งเสริมให้อาเซียนสามารถรวมตัวเข้ากับประชาคมโลกได้อย่างไม่อยู่ในภาวะที่เสียเปรียบ

กระบวนการจัดตั้งประชาคมเศรษฐกิจอาเซียน ซึ่งเป็นหนึ่งในเสาหลักในการที่จะทำให้อาเซียนบรรลุสู่การเป็น “ประชาคมอาเซียน” ภายในปี พ.ศ. ๒๕๕๘ มีรากฐานมาจากนำความร่วมมือและความตกลงทางเศรษฐกิจที่อาเซียนได้ดำเนินการมาระยะหนึ่งแล้ว มาต่อยอดให้มีผลเป็นรูปธรรมและมีความแบบแผนมากยิ่งขึ้น อาทิ ความตกลงว่าด้วยการจัดตั้งเขตการค้าเสรีอาเซียน ความตกลงด้านการส่งเสริมการลงทุนอาเซียน ความตกลงด้านการท่องเที่ยวของอาเซียนและความตกลงว่าด้วยความร่วมมือด้านอุตสาหกรรมอาเซียน

ประชาคมเศรษฐกิจของอาเซียนจะเป็นเครื่องมือสำคัญที่จะช่วยขยายปริมาณการค้าและการลงทุนภายในภูมิภาค ลดการพึ่งพาทลาดในประเทศที่สาม สร้างอำนาจการต่อรองและศักยภาพในการแข่งขันของอาเซียนในเวทีเศรษฐกิจโลก เพิ่มสวัสดิการและยกระดับความเป็นอยู่ของประชาชนของประเทศสมาชิกอาเซียน บนหลักการของการจัดตั้งประชาคมเศรษฐกิจ ซึ่งได้แก่ การประหยัดต่อขนาด การแบ่งงานกันทำ และการพัฒนาความชำนาญในการผลิตของประเทศสมาชิกอาเซียน



# โฆษกสาร สำนักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร

ในการประชุมสุดยอดอาเซียนที่อำเภอชะอำและอำเภอหัวหิน ที่ประชุมผู้นำประเทศสมาชิกอาเซียนได้รับรองพิมพ์เขียวว่าด้วยการดำเนินงานไปสู่การเป็นประชาคมเศรษฐกิจของอาเซียน ซึ่งกำหนดกรอบและกิจกรรมที่จะทำให้อาเซียนบรรลุเป้าหมายการเป็นประชาคมทางเศรษฐกิจภายในปีพ.ศ. ๒๕๕๘ โดยในปัจจุบัน ประเทศสมาชิกอาเซียนกำลังอยู่ในระหว่างการปฏิบัติตามพิมพ์เขียวดังกล่าว ทั้งนี้ ในการประชุมครั้งนี้ ประเด็นสำคัญที่จะมีการหารือเกี่ยวกับประชาคมเศรษฐกิจอาเซียนคือความร่วมมือด้านอาหารและพลังงาน โดยเฉพาะอย่างยิ่งการจัดตั้งคลังสำรองข้าวในกรณีฉุกเฉิน ซึ่งไทยผลักดันให้มีการจัดตั้งขึ้นในประเทศไทย จะทำให้ไทยซึ่งเป็นประเทศผู้ส่งออกข้าวรายใหญ่ของโลกและพี่น้องเกษตรกรของไทยได้รับประโยชน์โดยตรง ทั้งจากการจำหน่ายข้าวเพื่อจัดเก็บในคลังสำรองข้าวและการติดตามตรวจสอบปริมาณและความต้องการข้าวภายใต้เครือข่ายข้อมูลของคลังสำรองข้าวซึ่งจะมีส่วนสำคัญในการวางแผนการผลิตและจำหน่ายข้าวของไทย

อีกประเด็นสำคัญที่จะมีการหารือคือความร่วมมือด้านการเงินระหว่างอาเซียนกับจีน ญี่ปุ่น และเกาหลีใต้ในการจัดตั้งกองทุนสำรองพหุภาคีภายใต้มาตรการริเริ่มเชียงใหม่ ซึ่งจะช่วยเสริมสร้างเสถียรภาพทางการเงินการคลังในภูมิภาค โดยเฉพาะในกรณีเผชิญกับวิกฤตทางเศรษฐกิจการเงิน ตลอดจนส่งเสริมการค้า การลงทุน เพื่อชีวิตความเป็นอยู่ที่ดีขึ้นของประชาชนทุกคนในภูมิภาค

## ประโยชน์ที่ประเทศไทยจะได้รับ

๑. อาเซียนเป็นกรอบความร่วมมือทางเศรษฐกิจที่มีความใกล้ชิดไทยมากที่สุด ประเทศสมาชิกอาเซียนหลายประเทศเป็นเพื่อนบ้าน มีพรมแดนติดกัน มีวัฒนธรรมที่คล้ายคลึง มีสินค้าและบริการที่สามารถเสริมซึ่งกันและกันได้ หรือมีสินค้าบริการที่คล้ายคลึงกันซึ่งหากสามารถร่วมมือกัน ก็จะสามารถสร้างความแข็งแกร่งในด้านอำนาจการต่อรอง อันจะนำมาซึ่งการขับเคลื่อนทางเศรษฐกิจการค้าที่มีความสำคัญยิ่ง

๒. การรวมกลุ่มเป็นประชาคมเศรษฐกิจอาเซียนทำให้เกิดตลาดในภูมิภาคขนาดใหญ่ โดยสามารถนำจุดแข็งของแต่ละประเทศมาเสริมกับจุดแข็งประเทศไทย เพื่อสร้างประโยชน์สูงสุดในการผลิต ส่งออก และบริการ ซึ่งจะเกิดได้ก็ต่อเมื่อมีการเคลื่อนย้ายปัจจัยการผลิตได้อย่างเสรีมากขึ้น นอกจากนี้ การเป็นประชาคมเศรษฐกิจอาเซียนจะช่วยให้ประเทศสมาชิกมีความเป็นปึกแผ่นและช่วยสร้างอำนาจการต่อรองในเวทีต่างๆ มากขึ้น



# โฆษกสาร สำนักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร

๓. ประชาคมเศรษฐกิจอาเซียนจะช่วยส่งเสริมให้เกิดการขยายตัวในด้านการค้าและการลงทุนของไทย เนื่องจากการผลักดันมาตรการต่าง ๆ เพื่อก้าวไปเป็นประชาคมเศรษฐกิจอาเซียน จะก่อให้เกิดการยกเลิกหรือลดอุปสรรคในการเข้าสู่ตลาด ไม่ว่าจะเป็นอุปสรรคด้านภาษีหรือ มาตรการทางการค้าอื่น ๆ ที่มีใช้ภาษี เนื่องจากประเทศสมาชิกจะแสวงหาความร่วมมือเพื่อลด/ ขจัดอุปสรรคต่าง ๆ เหล่านี้ รวมถึงอำนวยความสะดวกทางการค้าและการลงทุนระหว่างกัน

๔. ประชาคมเศรษฐกิจจะทำให้ผู้ประกอบการไทยได้เริ่มปรับตัวและเตรียมความพร้อม กับสภาวะแวดล้อมทางเศรษฐกิจที่เปลี่ยนแปลงไป ผู้ประกอบการจำเป็นต้องเร่งปรับตัวและ ใช้โอกาสที่เกิดจากการลดอุปสรรคทางการค้าและการลงทุนต่าง ๆ ให้เกิดประโยชน์อย่างเต็มที่ โดยเฉพาะสาขาที่ไทยมีความพร้อมและมีขีดความสามารถในการแข่งขันสูง

๕. เสริมสร้างขีดความสามารถของผู้ประกอบการภายในประเทศจากการใช้ทรัพยากร ในการผลิตร่วมกันและการเป็นพันธมิตรในการดำเนินธุรกิจระหว่างประเทศ จากการขจัด อุปสรรคในด้านการค้าและการลงทุนระหว่างประเทศสมาชิก

๖. ยกระดับความเป็นอยู่ของประชาชนจากการดำเนินตามแผนงานในด้านการ ลดอุปสรรค ทั้งด้านการค้า การลงทุน และการพัฒนาทางเศรษฐกิจอย่างเสมอภาค

\*\*\*\*\*

ที่มา : กรมอาเซียน กระทรวงการต่างประเทศ

<http://www.mfa.go.th/asean/th/customize/30641-ประชาคมเศรษฐกิจอาเซียน.html>



# โฆษกสภา สำนักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร

## คณะอนุกรรมการปฏิบัติงานด้านโฆษกประจำสำนักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร

- |  |                               |
|--|-------------------------------|
| ๑. โฆษกประธานสภาผู้แทนราษฎร<br>(นายวัฒนา เซ่งไพเราะ)                   | ที่ปรึกษาและอนุกรรมการ        |
| ๒. เลขานุการรองประธานสภาผู้แทนราษฎร คนที่สอง<br>(นายไพบุลย์ โคนทรงแสน) | ที่ปรึกษาและอนุกรรมการ        |
| ๓. เลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร   | ที่ปรึกษาและอนุกรรมการ        |
| ๔. รองเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร<br>(นายนุกูล สัญญัติเสวี)                | ที่ปรึกษาและอนุกรรมการ        |
| ๕. ที่ปรึกษาด้านต่างประเทศ<br>(นางสาวสุภาสินี ชมะสุนทร)                | ที่ปรึกษาและอนุกรรมการ        |
| ๖. ผู้อำนวยการสำนักนโยบายและแผน  | ประธานอนุกรรมการ              |
| ๗. ผู้อำนวยการสำนักงานประธานสภาผู้แทนราษฎร                             | อนุกรรมการ                    |
| ๘. ผู้อำนวยการสำนักงานเลขานุการ ก.ร.                                   | อนุกรรมการ                    |
| ๙. ผู้อำนวยการสำนักกฎหมาย  | อนุกรรมการ                    |
| ๑๐. ผู้อำนวยการสำนักประชาสัมพันธ์                                      | อนุกรรมการ                    |
| ๑๑. ผู้อำนวยการสำนักรักษาความปลอดภัย                                   | อนุกรรมการ                    |
| ๑๒. ผู้อำนวยการสำนักสารสนเทศ   | อนุกรรมการ                    |
| ๑๓. ผู้อำนวยการสถานีวิทยุกระจายเสียง<br>และวิทยุโทรทัศน์รัฐสภา         | อนุกรรมการ                    |
| ๑๔. ผู้บังคับบัญชากลุ่มงานสื่อมวลชน                                    | อนุกรรมการ                    |
| ๑๕. ผู้บังคับบัญชากลุ่มงานข่าวและประเมินผล                             | อนุกรรมการ                    |
| ๑๖. ผู้บังคับบัญชากลุ่มงานโสตทัศนูปกรณ์                                | อนุกรรมการ                    |
| ๑๗. ผู้บังคับบัญชากลุ่มงานยุทธศาสตร์และแผนพัฒนา                        | อนุกรรมการและเลขานุการ        |
| ๑๘. นายสุรพันธ์ ธีระวันธุ์   | อนุกรรมการและผู้ช่วยเลขานุการ |
| ๑๙. นางจิราพร ธีระวันธุ์   | อนุกรรมการและผู้ช่วยเลขานุการ |
| ๒๐. นางสาววรัญญา จันทะแพ   | อนุกรรมการและผู้ช่วยเลขานุการ |

### ประสานงาน

- |                              |                                    |
|------------------------------|------------------------------------|
| ๑. นางสาวภคศมน มูลศาสตร์สาทร | นักวิเคราะห์นโยบายและแผนปฏิบัติการ |
| ๒. นางสาวชลิตา สารสุวรรณ     | นักวิเคราะห์นโยบายและแผนปฏิบัติการ |